

FOCUS

Předvídatelné bezpečnostní scénáře: Mapování výzkumu s ohledem na komplexní přístup a objektivní role EU

Projekt FOCUS (Foresight Security Scenarios: Mapping Research to a Comprehensive Approach to Exogenous EU Roles. Proposal no. 261633, topic SEC-2010.6.3-2) má naplánovat výzkum bezpečí Evropy tak, aby EU zvládla své budoucí role při odezvě na budoucí výzvy, které jsou spojené s globalizací rizik, hrozeb a zranitelností. Provede to zpracováním vícerozměrných vývojových scénářů podporovaných IT nástroji ve formě alternativních možností budoucího vývoje, které jsou věrohodně zjištěné a nejsou jen scénáři hrozeb. Hlavním příspěvkem projektu je vývoj nástroje pro efektivní dlouhodobou predikci a hodnocení na úrovni EU na základě hloubkových analýz provedených v projektu. Kromě toho, výstupy budou skutečné produkty (jako IT podpora) a obsah (jako cestovní mapa) pro plánování výzkumu a pro rozhodování o prioritách. Projekt se zaměří na následujících šest cílů vzájemně provázaných:

1. Identifikovat alternativní soubory budoucích cest pro bezpečnostní výzkum v rámci FP7 a následných programů, které podporují role EU při vyjednávání s vnějšími hrozbami, riziky a zranitelnostmi.
2. Vypracovat průřezový koncept hodnocení potřeb výzkumu jdoucí napříč tradičních disciplín, definovat oblasti úkolů ve všech částech bezpečnostního kontinua. V průběhu toho také zkoumat hraniční (styčné) a transformační mechanismy, kterými vnější jevy přímo napadají bezpečí EU, jejich členských států a jejich obyvatel; zpracovat jejich rozmanité dopady a navrhnout jak by se to mělo odrazit v budoucích návrzích bezpečnostního výzkumu.
3. Navrhnout a aplikovat přístup založený na specifických scénářích budoucího vývoje.
4. Vytvořit IT infrastrukturu (přizpůsobením existujících IT), která bude mít data a nástroje pro plánování scénářů bezpečnostního výzkumu dostupného znalostní komunitě.
5. Posílit transparentnost, vylepšit porozumění a zvýšit připravenost s ohledem na nově se vynořující vnější výzvy a propojené vnější a vnitřní kontinuum bezpečí a vývoje v bezpečnostním výzkumu. Přispět k zajištění souladu mezi bezpečnostním výzkumem a rolími EU a usnadnit koordinaci a strukturování výzkumu napříč pilíři a úrovněmi. Vytvořit návod pro koordinaci a strukturování bezpečnostního výzkumu zahrnující rozhodování o prioritách výzkumu a zaplňování mezer (např. mezi kulturními faktory a hodnotami řídicími vnímání bezpečí).
6. Přispět k plánování bezpečnostního výzkumu za přesahujícími oblastmi ESRAB a ESRIF na základě předpovědi rolí EU než jen na základě předem definovaných úkolů.